



لوسيور كريستال  
LESIEUR CRISTAL



RÉSULTATS DU 1<sup>er</sup> SEMESTRE 2009

## UNE NETTE AMÉLIORATION DE LA PERFORMANCE SEMESTRIELLE, APRÈS UN SECOND SEMESTRE 2008 AFFECTÉ PAR LA FORTE VOLATILITÉ DES COURS DES MATIÈRES PREMIÈRES

Le Conseil d'Administration de LESIEUR CRISTAL, réuni le 08 septembre 2009 sous la présidence de Monsieur Ahmed RAHOU, a arrêté les comptes au 30 juin 2009 comme suit :

(En millions de dirhams)	1 <sup>er</sup> semestre 2009	1 <sup>er</sup> semestre 2008	Evolution	2 <sup>ème</sup> semestre 2008	Evolution
Chiffre d'affaires	2086	2209	-6%	2099	-1%
Résultat d'exploitation	121	151	-20%	39	+210%
Résultat net	124	128	-3%	65	+91%
Capacité d'autofinancement	149	151	-1%	38	+292%

Le premier semestre 2009 s'est caractérisé par :

- Une tendance baissière marquée par une forte volatilité des cours des oléagineux, suivie d'une remontée des cours dès le mois d'Avril.
- Un début d'année impacté par le stock résiduel acquis en 2008, mais une amélioration sensible des conditions du marché à partir du second trimestre.
- Une évolution favorable des ventes locales d'huile de table en petits emballages mais une baisse des volumes en vrac, due à une contraction de la demande des industriels de la conserve.
- Le développement des importations de tourteaux, en liaison avec le démantèlement douanier sur les tourteaux de Soja (5% en 2009, contre 7,5% en 2008), avec un impact négatif sur les marges de trituration.
- La reconduction jusqu'à fin Mai 2009 des exonérations (Droits de douane et TVA) des tourteaux de Colza.
- Une modeste campagne d'huile d'olive 2008/2009, à l'instar de la précédente.

Dans ce contexte, Lesieur Cristal affiche :

- Un chiffre d'affaires en retrait de 6% par rapport à 2008, conséquence de la baisse des prix de vente de l'huile en répercussion de celle des cours des huiles brutes.
- Un résultat d'exploitation à 121 MDH, en baisse de 20% par rapport au 1er semestre 2008 mais en hausse sensible par rapport au deuxième semestre 2008, la baisse étant due à la dégradation de la marge de l'activité trituration.
- Un résultat financier à 30,9 MDH contre 12,3 MDH en 2008, grâce à l'augmentation du niveau des produits sur les titres de participation.
- Un résultat net à 124 MDH contre 128 MDH en 2008.

### PERSPECTIVES

Les bonnes positions d'achat détenues conjuguées aux efforts d'optimisation et d'amélioration entrepris, permettent à Lesieur Cristal d'anticiper un bon niveau de réalisation au second semestre. Ainsi, la performance annuelle attendue devrait connaître une sensible amélioration par rapport à celle de l'année 2008.

### COMPTES CONSOLIDÉS EN NORMES IFRS

(En millions de dirhams)	30.06.2009	30.06.2008	Variations	31.12.2008	Principales filiales
Total Bilan	3035,8	3421,5	-11%	3100,6	CMB PLASTIQUE
Capitaux propres consolidés (dont part du groupe)	1387,0 1386,7	1450,2 1449,9	-4% -4%	1490,5 1490,2	RAFFINERIE AFRICAINE
Chiffre d'Affaires	2172,9	2305,5	-6%	4496,6	CRISTAL-TUNISIE
Résultat Net Consolidé (dont part du groupe)	85,1 85,1	104,5 104,5	-19% -19%	157,9 157,9	HAY AL HABAIB